

許錦文

過去政府對鄉村都市化
，雖然大力提倡，然效果並不顯著，依筆者之見，必須做到以下四點，方能達到理想。

推行住屋園藝化

土庫鎮民權路150

(一) 普設農村托兒所：目前的托兒所，在鄉鎮只做到每一社區一個而已。應該普遍設到每一村里皆有，以免農忙時，小孩乏人照料，影響農事，同時亦可提高鄉村之教育水準，尤其在濱海地區更需要。

(二) 推行住屋園藝化：將種植花草樹木的觀念引進農家，諸如盆景、觀賞樹木，或室內盆栽植物等均可介紹給農民。由鄉鎮農會免費供應苗木，請農事或家政指導人員推動並指導栽培，如此可美化農家，清潔環境。

(三) 增設文化設施：諸如鄉鎮圖書館、公園之設置。獎勵創導藝術活動，如音樂、繪畫、舞蹈或書展等活動，均能提高農民或子弟們的文化水準，由點而線，以至全面性的。如此間接能吸引知識份子回鄉服務，貢獻所學，防止人才外流。

(四) 配合農復會的計劃，發展綜合示範村：根據中興大學農經系的研究報告，透過示範村的推廣，可以帶動其他村里的農業發展，提高農民知識，改善衛生環境，再進而擴大至全省的農村建設，是一項長程的社會建設，值得重視。

鄉村與都市最大的不同，在於鄉

村的人民無法享受到都市的各種便利，今分別討論。



豐年徵文

(一) 在鄉村增設各種服務機關：鄉村除了一些必須設立的地方行政機關外，其他機關或服務團體就要比都市少了很多，所以給鄉民帶來很多不便。雖然鄉村不是商業中心，所以不必像都市一樣需要許多金融機構的服務，但是某些服務機關實在是不可缺少的，例如郵局、電信局、電力公司、農會等，應設立分支機構，使村民能够享受到與都市一樣的便利。

(二) 設立娛樂場所及

種娛樂場所、圖書館及

展覽場所等。增設這些場所，將可以使鄉民有娛樂活動和增進知識的地方，那麼鄉村的生活

水準必可逐漸提高，與都市並駕齊驅。

(四) 修護道路、橋樑、街

燈，並拓寬馬路：鄉村許多道路，往往因年久失修或儉工減料，致使路面呈現龜裂或不平，常常發生交通危險或不方便。路灯損壞，不但難看，同時也不利車輛和人行。

加強便民設施

后里鄉甲后路219巷26 段淑惠

*唯有

友村 796

主要成分：

ORCHEX 796 (Refined Mineral Oil) 100%

★ORCHEX 796含Unsulfonated Residue 96%

才是真正經過實驗並經經濟部植物保護技術審議委員會議通過推薦防治柑桔黑星病

* 友村 796 (ORCHEX[®] 796)

是世界最大之美國標準石油公司(ESSO)以特有的設備及品質管制之產品，絕非任何他廠可仿造而冒稱同類產品，請農友慎重選用。



台灣總經銷：

友村企業有限公司

* 友村 796 經美國農部推薦使用於蘋果、柑桔、梨等果樹上，防治紅蜘蛛、刺粉蟲、介殼蟲及油脂病，(使用倍數200至400倍)然因尚未經我國政府正式試驗推薦，本公司為慎重計，不勸導農民使用於柑桔以外之作物。